

# 向公交司机道一声“你辛苦了”

## 厦门公交集团举办公交驾驶员关爱日暨公交驾驶员家属开放日活动



晨报记者 雷好 通讯员 江安娜

因“520”谐音“我爱你”，每年5月20日也成为网友自发兴起的“网络情人节”。但许多人可能不知道，这一天也是全国公交驾驶员关爱日。

迎着晨光，公交驾驶员们开启一天的“城市大迁徙”；夜幕降临，他们又一趟趟将乘客送回，直至整座城市恢复寂静。当“我爱你”撞上“公交驾驶员关爱日”，让我们向身边的公交司机道一声：“你辛苦了！”

为迎接全国公交驾驶员关爱日的到来，昨日上午，厦门公交集团举办公交驾驶员关爱日暨公交驾驶员家属开放日活动，来自鹭城巴士、快速公交、集美公交、海沧公交、同安公交、翔安公交等单位的130余名公交驾驶员及其家属和其他公交工作人员，共同度过了不一样的“5·20”。

### 公司“告白” 送上健康大礼包

“今天刚好没有上班，谢谢大家记得我们。”林师傅说。

当天，第一码头公交场站空地上人头攒动，现场举办了丰富多彩的活动。身为3路公交驾驶员的林师傅，正在健康咨询队伍里，准备咨询腰肌劳损问题。而像林师傅这样有职业病的公交驾驶员不在少数，因此每年厦门公交集团都会举办系列健康咨询活动，为司机师傅们送上健康大礼包。

另一边，公交驾驶员家属们参观公交场站内部，看到这里配备了健身房、阅览室，还贴心准备了按摩椅、微波炉等。“这还是我第一次来参观公交场站，感觉挺不错的。”家属小陈说。

除健康咨询和参观公交场站外，公交驾驶员及其家属还一起乘坐双层巴士，体验厦门最美公交线路，途经环岛路、厦大、胡里山炮台等景点。“平时都是我们开车载着别人，很少有机会带家人一起坐公交车。今天能这么悠闲地看着窗外美景，感觉很不



厦门公交集团邀请医生为公交驾驶员进行义诊。记者 雷好 摄

样。”快1路公交驾驶员李春风说，这次他专程带妻子来感受公交大家庭的和谐氛围，夫妻俩都很开心。

同安公交655路驾驶员叶晓佳则带着5岁的儿子来参加活动。“今天同安公交公司专门派了一辆车送大家来参加活动，而这辆车恰好是我开的，儿子坐着我开的车，一路上都很乖。”叶晓佳说，儿子非常喜欢坐公交车，平时就常带他去站点看各种各样的公

交车，“孩子还经常问我几点上班，几点下班，很关心我”。

### 家属“告白” 家里的事不用操心

随后，驾驶员及其家属们来到湖滨南公交综合楼，参观公交集团监控调度中心，并一起包饺子共进午餐。

和家人一起吃饭这件事，对于早出晚归的驾驶员来说，不是一件容易的事。在快2路公

交驾驶员余景妹儿子小吴的印象中，妈妈每天早上5点就起床，节假日也经常开车。“孩子很懂事，现在读高中了，平时学习已经很累了，但回家还会帮忙做家务，我经常中午回家，发现他把饭都做好了。”余景妹说。

“每个公交驾驶员的身后，都有一个贤内助。”12路公交驾驶员于纯孝说，他很感谢家人在背后默默地付出。他的爱人刘芝莲说，丈夫每天晚上10点多到家，休息都要接近12点了，早上又很早起床，仅有的一点休息时间都要出去参加志愿活动，365天没有在家好好休息过一天，“我经常跟他说，家里的事情你不用操心，我能做的都会做好”。

5月20日仅有一日，但“520”却可以延续。“我们举办5·20公交驾驶员关爱日，主要想促进社会大众对驾驶员的理解和尊重。把公交驾驶员关爱日跟家属开放日合在一起，则是想感谢家属对他们工作的支持。”鹭城巴士工会主席杨丽说，接下来想把活动一直做下去，让更多人关注公交驾驶员群体。

## 巨款买新车 竟买到“整容”车

### 法院判决汽车销售公司退还车主购车款24万元及利息

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 翔法宣)花了80万元买新车，买到的却是一台被“整容”过的有瑕疵的车?车主小美(化名)认为自己上当受骗，把汽车销售公司告上法庭，要求退一赔三。近日，翔安区法院作出判决，该汽车销售公司向小美退还购车款24万元及利息。

2022年10月底，小美花费80万元在A汽车销售公司购买了一辆宝马车。2023年5月，小美对车辆贴膜时，发现案涉车辆后保险杠有二次喷漆迹象。而经汽车销售公司核实，2022年9月底，车辆生产厂家发送给A汽车销售公司的电子邮件对案涉车辆做了如下备注：“行李箱电镀饰条松脱、后保险杠划伤，已维修”，并要求汽车销售公司全面如实将这些信息告知购车客户。随后，小美与汽车销售公司协商未果，遂诉至翔安区法院。

小美认为，汽车销售公司故意隐瞒案涉车辆有维修过的事实，属于欺诈，要求该公司退还购车款80万元，并赔偿三倍车辆价款。汽车销售公司则辩称，他们没有刻意隐瞒车辆部分维修的事

实，是工作人员汇总车辆信息时“不小心漏了”。车主投诉时他们已承认过失，且如实把维修信息给车主看了，不应认定为欺诈。

翔安区法院认为，汽车销售公司销售人员因不知情或工作存在过失，未将案涉车辆维修情况告知小美，并不属于主观刻意隐瞒真实情况。且案涉车辆划伤及维修系在该车辆到达汽车销售公司之前已产生，并非汽车销售公司所造成。修复后车辆外观并无实质影响，且局部补漆质量瑕疵并不影响车辆整体安全性能及使用功能，故汽车销售公司向小美交付的车辆质量检验是合格的。因此，汽车销售公司的行为不应认定为欺诈行为。

那么，汽车销售公司需要承担责任吗?法院认为，汽车销售公司向小美交付的车辆存在行李箱电镀饰条松脱、后保险杠划伤后修复的质量瑕疵。汽车销售公司在销售时知道或应当知道该瑕疵存在，却由于工作人员的过失而未告知消费者。虽然该质量瑕疵不影响车辆的整体安全性能和使用功能，但侵犯了小美对车辆状况的知情权及选择权，直接影

响了小美作为购车消费者的消费心理感受，因此汽车销售公司依法应当承担民事责任。法院酌情以案涉车辆购车价款的30%，作为汽车销售公司对小美“减少价款”的违约赔偿。

最终，翔安区法院判决汽车销售公司退还小美购车款24万元及利息。一审判决后，双方均提起上诉，二审维持原判，现判决已生效。

### 法官提醒

#### 消费者这样做 有助解决纠纷

发生争议后，消费者应先与经营者进行协商，即使协商不成，也应当保留在沟通过程中的相关证据，如对话录音、聊天记录等证据的原始载体，为后续通过其他途径解决争议做好准备。

消费者在提车验车时应仔细对车辆进行仔细查验，一旦发现车辆有瑕疵或其他质量问题，应及时向销售商提出或在合同上注明，也可要求销售者更换车辆。



交警部门在重点路段检查“炸街车”。  
记者 彭怡郡 摄

## 交警部门严查“炸街车”

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)非法改装车“炸街”，不仅严重影响市民的正常生活，还极易引发严重道路交通事故。近日，厦门交警联合环保、城管等多部门在全市范围内持续开展“飙车炸街”违法整治，结合日常勤务工作开展“暗夜守护”专项行动。

15日12时许，正在湖滨六里巡逻的民警发现，一辆小轿车声浪低沉且尖锐。经核实，这辆车存在非法改装的情况，严重影响周边环境和交通安全。民警对驾驶人进行了严肃批评，要求其在规定时间内将车辆恢复原样，并依法对其处以罚款，同时暂扣其机动车。

16日19时许，在筲箕路附

近，民警也查获一辆非法改装跑车。该车辆加装了碳纤维尾翼，改变了车身外观结构，与出厂车型不符。民警现场开具强制措施凭证，并扣留该车辆。

交警部门表示，近期针对市民反映强烈的“炸街车”问题，他们将联合部门持续对非法改装、飙车炸街行为进行综合治理。呼吁广大市民积极提供线索反映问题，交警部门将针对群众反映强烈的重点时段路段进行集中整治。此外，市民如发现酒驾醉驾机动车、非法改装等违法行为，可拨打110、12123或通过厦门交警“交通违法举报平台”进行举报，经查证属实的，举报人最高可获3000元奖励。